



УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

Общественно-политическая газета Свердловской области

Выходит с 14 февраля 1907 года

• 7 мая 2025 года

• №17 (29582)

• Распространяется бесплатно

Равнение на победителей!

Врио губернатора Свердловской области Денис Паслер вручил награды федерального и регионального значения выдающимся уральцам в преддверии Дня Победы. Звание «Почетный гражданин Свердловской области» получили фронтовики-участники Великой Отечественной войны: *Вильховский Леонид, Власов Николай, Галиакбаров Мавлий, Зверев Александр, Кузнецов Павел, Максимова Вера, Рымкевич Михаил, Суворов Дмитрий, Числов Михаил.*

Запчасти для автомобилей
произведем сами

4

Шесть «я» в одной
уральской семье

5

Трудятся все, кому не лень!

7





Уважаемые жители Свердловской области!
Дорогие ветераны-фронтовики и труженики тыла!

Поздравляю с восьмидесятилетием Победы в Великой Отечественной войне!

Объединенные общей историей, традициями доблести и самоотверженного служения Родине, миллионы людей свято чтут 9 Мая – праздник, олицетворяющий силу духа и созидательную волю, добросовестный труд и безграничную любовь к своей земле.

80 лет назад наши отцы, деды и прадеды победили в самой страшной и кровопролитной войне в истории человечества. Разбили врага, посягнувшего на Отчизну. Они доказали всему миру: наша страна – сильное, свободное, независимое государство, способное дать отпор любому агрессору.

В годы Великой Отечественной войны уральцы били врага на суше, воде и в воздухе, отличились в битвах за Москву и Ржев, сражались под Ленинградом и Сталинградом, на Курской дуге, освобождали Севастополь, штурмовали Берлин, охраняли границы на Дальнем Востоке. Свыше 250 наших земляков стали Героями Советского Союза. Летчики Григорий Речкалов и Михаил Одинцов удостоены этого высокого звания дважды.

И в тылу был свой фронт. Тысячи эшелонов везли на фронт уральские танки, орудия, боеприпасы, продовольствие и медикаменты. Другие эшелоны везли сюда, в свердловские госпитали, раненых солдат и офицеров.

В Свердловской области были размещены на хранение бесценные коллекции Эрмитажа. Отсюда голосом Левитана летели на всю страну фронтовые сводки. Здесь трудились сотни эвакуированных предприятий. Здесь был создан опорный край державы, мощь которого была направлена на достижение главной цели – Победы в Великой Отечественной войне.

За массовый героизм и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны Екатеринбург, Нижний Тагил, Каменск-Уральский и Верхняя Пышма удостоены звания «Город трудовой доблести».

Сколько бы лет ни прошло, память о подвиге нашего народа не померкнет. Она передается от поколения к поколению: от родителей – к детям, от сердца – к сердцу.

В каждой уральской семье помнят и чтут своих героев. В День Победы на улицы наших городов вновь выйдет «Бессмертный полк». Вместе с нами под звуки духового оркестра и песни военных лет пойдут в парадном строю наши герои. Фронтовики и труженики тыла смотрят на нас с портретов, благословляют нас, призывая быть верными Отечеству.

Мы всегда будем защищать Родину, ее доброе имя, честь и славу.

Сегодня эстафету доблести переняли участники специальной военной операции. Как и в годы Великой Отечественной войны, уральцы вновь борются за свободу, за правду, за Россию.

Мы гордимся земляками, защитниками Курска и Белгорода, освободителями Донецка и Луганска. Гордимся работниками уральских оборонных предприятий, которые выпускают современную военную технику и всё необходимое для армии. Гордимся волонтерами, представителями общественных организаций, активными и неравнодушными уральцами, которые направляют гуманитарную помощь бойцам и жителям пострадавших регионов.

Это значит, что мы снова все вместе, в одном строю. Мы – один народ, одна страна. Побеждать и не сдаваться – всегда было, есть и будет в характере уральцев!

Вечная слава поколению победителей! Здоровья, крепости духа и сил всем, кто сейчас защищает Отечество. Счастья и благополучия жителям Свердловской области!

С праздником, земляки! С Днем Великой Победы!

Временно исполняющий обязанности
губернатора Свердловской области

Д.В.Паслер

Не только ветеран, но и... **благотворитель!**

8

ветеранов

Великой Отечественной войны получили в этот день знак «Почетный житель Свердловской области» из рук врио главы Среднего Урала Дениса Паслера

НАГРАЖДЕНИЕ

Максим Гусев

За накрытым столом встретит День Победы фронтовик Николай Власов. Он сам приготовит угощения, чтобы порадовать родных и близких, которые по традиции придут к нему в гости, чтобы послушать воспоминания о Великой войне. Несмотря на солидный возраст — Николаю Спиридоновичу 101 год — он живет один и, конечно, очень рад вниманию близких!.. На днях он получил атрибуты, подтверждающие присвоение ему звания «Почетный житель Свердловской области» из рук врио губернатора Среднего Урала Дениса Паслера.



— Это лишь малая часть того, что мы можем сделать, чтобы выразить благодарность за ваш подвиг, — сказал глава региона, обращаясь к ветеранам, собравшимся на церемонии. — Сильные, стойкие, мужественные люди, вы всегда будете для нас примером. Вы не щадили себя ни на фронте, ни в тылу, вы жертвовали собой во имя жизни и свободы нашей Родины. Вы прошли через самые жестокие испытания и сохранили оптимизм, жизнелюбие и веру в торжество справедливости. Мы сделаем всё, чтобы сохранить память о вашем ратном и трудовом подвиге, передать ее новым поколениям уральцев!

Коренной свердловчанин Николай Власов с первого дня войны просился на фронт! И так убедительно настаивал, что в военкомате спорить не стали. Как только в сентябре 1941-го ему исполнилось 18 лет, отправили на курсы радистов, после которых он сразу ушел на войну, где и служил вплоть до Дня Победы в составе 92-го разведбатальона...

— Я разведчик, много времени в тылу врага был, — рассказывает ветеран и вспоминает, что боевое крещение получил в белорусском городе Великие Луки, а потом освобождал Витебск, Минск, Ригу.

От Великих Лук по белорусским болотам и Прибалтике он дошел до самого Берлина и 9 мая 1945 года до сих пор помнит в мельчайших подробностях. Его часть в этот день была недалеко от Берлина, поэтому сослуживцы устроили свой праздничный салют, который громыхал вместе с залпами частей, находившихся вблизи от Рейхстага.

На этом война для Николая Власова не закончилась — еще 2,5 года вместе с бое-

выми товарищами он участвовал в ликвидации бандеровского подполья в Польше. И только в 1947 году в звании сержанта он вернулся в Свердловск, вскоре устроился токарем на Верх-Исетский завод, где проработал до 1978 года, но и на пенсии многие годы оставался активным общественным деятелем.

Заботой и любовью Николая Спиридоновича окружают сын, сноха, внук, внучка, два правнука и одна правнучка. В 101 год ветеран прекрасно шьет на швейной машинке и недавно поучаствовал в акции помощи детям-инвалидам — своими руками он сшил для них несколько десятков сумок-шоперов!..

Новая награда займет свое место в его уголке, заботливо созданном своими руками: там — кратко о боевом пути, о городах, которые он «брал». Сюда он часто подводит своих правнуков и охотно рассказывает им о Великой Отечественной войне. Чтобы знали и помнили. Фото: Елена Ельцова

ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГ

За проявленную храбрость во время боевых действий награжден медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны II степени, «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными медалями. Особую гордость вызывает признание его заслуг иностранными государствами: Вьетнамом («Звезда Хошимина»), Болгарией, Беларуссией (медаль в честь 70-летия освобождения Беларуссии он получил из рук президента Александра Лукашенко).

В ОБЪЕКТИВЕ



▲ Денис Паслер и Артём Жога зажгли Вечный огонь на мемориале в Среднеуральске. Фото: Елена Ельцова



▲ На зажжении Вечного огня на мемориальном комплексе в Среднеуральске. Фото: Елена Ельцова



▲ Внимание и равнение — на всех наших дорогах ветеранов. Фото: Максим Гусев

▼ Делегация Свердловской области открыла на Мамаевом кургане памятный знак в честь уральских героев. Фото: ДИП Свердловской области



▲ Копии Знамени Победы на Широкореченском мемориале передали и доставили в 44 муниципалитета. Фото: Елена Ельцова

КРАТКО

В Екатеринбурге проезд на трамваях, троллейбусах и автобусах 9 мая, в День Победы, будет бесплатным для всех жителей и гостей города. Платные парковки бесплатны с 1 по 11 мая.

#Противопожарный режим В случае обнаружения возгорания необходимо сообщить о нем по бесплатному телефону лесной охраны 8 (800) 100-94-00 или по единому номеру 112. Ежедневно в рейды выходят более 150 патрульных, патрульно-маневренных и патрульно-контрольных групп из сотрудников госпожнадзора, органов местного самоуправления, старост населенных пунктов, общественников. Используются беспилотные авиационные системы.

#Благотворительность Мастера индустрии красоты провели процедуры преображения для свердловских ветеранов и пенсионеров. Пожилым людям сделали прически, маникюр и макияж в рамках акции «Весенняя неделя добра». Акция приурочена к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Участие в благотворительном мероприятии приняли более 200 человек. «Весенняя неделя добра» адресована детям, инвалидам, ветеранам, пожилым и одиноким людям.

#В гости к ветерану Представители Ассоциации национально-культурных объединений поздравили 27 ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, бывших узников фашистских концлагерей, жителей блокадного Ленинграда. В подарках — национальные угощения и детские открытки. «В гости к ветерану» сходили аварская, азербайджанская, армянская, башкирская, белорусская, греческая, грузинская, дагестанская, еврейская, ингушская, казахская, киргизская, корейская, марийская, немецкая, осетинская, польская, русская, таджикская, татарская, удмуртская, узбекская, украинская, чеченская, чувашская организации.

#Достижение Студенты УГМУ стали победителями II Международной олимпиады по офтальмологии в Москве. Среди восьми финалистов Ангелина Соловьева, Виктория Белослудцева и Евгения Старикова из УГМУ. Им пришлось бороться за победу не только с россиянами, но также с будущими специалистами-медиками из Беларуси и Иордании.

#Поддержка Грант в 30 млн рублей получил УрФУ от Министерства науки и высшего образования РФ. Модернизация системы подготовки кадров для химической отрасли нашла поддержку в рамках национального проекта «Новые материалы и химия». Проект содержит более 20 мероприятий. Большинство из них университет планирует реализовать в этом году.

#Модернизация Свердловские учреждения здравоохранения в этом году получат оборудование на сумму свыше 2,2 миллиарда рублей. Цифровой рентгеновский аппарат стоимостью более 7 миллионов рублей приобрели в отделение реанимации и анестезиологии детской больницы Первоуральска. В Тугулымскую ЦРБ — 28 электрокардиографов на 3,85 миллиона рублей. Ультразвуковое оборудование стоимостью 9,7 миллиона рублей — в детскую больницу Нижнего Тагила и женскую консультацию Кушвы. До конца года приобретут 811 единиц современного оборудования, в больницы уже поступило 668 (82%), 67% введено в эксплуатацию.

ОФИЦИАЛЬНО

Информация Министерства финансов Свердловской области

Государственный долг Свердловской области на 1 мая 2025 года составил 92 600, 7 млн рублей.

С ветерком за нарушителем

640
нарушений

правил дорожного движения сумели предотвратить в прошлом году специалисты мотоциклетного батальона свердловской ГИБДД.

Они задержали 145 водителей-мотоциклистов без прав и 10 пьяных водителей. Кроме того, изъяли 46 мотоциклов без государственных номеров, 84 транспортных средства эвакуированы на штрафстоянки

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

Сергей Иванов

Сотрудники мотоциклетного батальона ГИБДД получили из рук заместителя губернатора Свердловской области Азата Салихова ключи от шести новеньких мотоциклов. Техника передана им по поручению главы региона и призвана увеличить мобильность инспекторов, оперативность их прибытия к местам назначения.

Как сообщает областной Департамент информполитики, региональное министерство общественной безопасности закупило специально переоборудованную технику на сумму 24,2 миллиона рублей для повышения эффективности работы инспекторов и обеспечения безопасности на дорогах Среднего Урала.

— В Свердловской области каждый год строятся и ремонтируются десятки километров автодорог, — напомнил на церемонии вручения ключей Азат Салихов. — Повышается их качество и надежность,



а вместе с ними растут трафик и скорость передвижения. Обеспечить безопасность на дорогах — наша общая задача. Сегодня по поручению временно исполняющего обязанности губернатора Дениса Паслера вручаю вам ключи от мотоциклов, приобретенных за счет областного бюджета. Новая техника повысит вашу мобильность, сделает работу легче и эффективнее. А значит — поможет снизить количество ДТП и сохранить жизни людей.

Мотоциклетный батальон областной Госавтоинспекции ведет постоянный кон-

троль за соблюдением правил дорожного движения, осуществляет проверку документов у мотоциклистов, а также обеспечивает безопасность на массовых мероприятиях. Кроме того, специалисты батальона сопровождают кортежи иностранных делегаций во время международной выставки ИННОПРОМ.

За последние пять лет на оснащение полиции и ГИБДД в Свердловской области направлено свыше 460 миллионов рублей из областного бюджета, приобретены 63 автомобиля и 10 мотоциклов. Фото: ДИП Свердловской области

Снизить зависимость от импорта

ИНВЕСТИЦИИ

Полина Лебедева

Завод по выпуску автомобильных тормозных дисков и суппортов строит в Верхней Салде на площадке особой экономической зоны компания «РПИ», которая входит в холдинг Rossko — крупнейшего в РФ дистрибьютора автозапчастей. Здесь планируется создать порядка 500 новых рабочих мест.

Строящееся предприятие станет первым в Свердловской области по выпуску автомобильных компонентов с полным циклом производства — начиная с плавки исходного сырья до упаковки готовой продукции.

— Согласно планам, все строительные работы должны быть завершены к концу текущего года, — рассказывает заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин, уточняя, что само производство планируется запустить в 2026 году. — Новые мощности повысят промышленный потенциал региона. Строительство завода в Свердловской области укрепит позиции России в сфере производства автокомпонентов, снизит зависимость от импорта.



Здесь в настоящее время уже завершены значительные этапы строительства, такие как монтаж сэндвич-панелей на фасаде главного производственного корпуса, а также завершаются работы по возведению каркаса цеха механической обработки и упаковки. Параллельно с этим на площадку завозятся первые станки. Фото: ДИП Свердловской области

СОВРЕМЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В 9 миллиардов рублей оцениваются инвестиции в перспективный проект. На заводе на территории «Титановой долины» два производственных корпуса займут порядка 25 тысяч квадратных метров. Предприятие планируется оснастить литейным цехом с автоматизированными линиями и роботизированными комплексами для обработки изделий.

120
современных станков

по производству автомобильных запчастей будет установлено на территории нового завода в Верхней Салде

«Мама и папа – это круглосуточно»

СЛУЖЕНИЕ

Иван Демидов

Пять свердловских супружеских пар удостоены медали ордена «Родительская слава» за большие заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей. Награды многодетным родителям 30 апреля вручил глава региона Денис Паслер.

– Осознанное родительство – это ежедневный труд, самый благородный и самый ответственный. Я сам отец и прекрасно понимаю, что мама и папа – это круглосуточное понятие. В семье ты и начальник, и врач, и воспитатель – всё в одном лице. Поэтому материнство и отцовство – это работа над собой, воспитание в себе тех качеств, которые необходимы, чтобы быть опорой, защитой и примером своим детям, – сказал Денис Паслер.

Глава региона отметил, что вся социальная политика государства строится вокруг интересов семьи и защиты детства. Это и возведение детских садов, школ и поликлиник, и благоустройство парков, и проведение фестивалей и конкурсов, укрепляющих традиционные семейные ценности. Денис Паслер



заверил, что соответствующая работа будет продолжена, чтобы каждая семья была благополучной и счастливой.

Медалью ордена «Родительская слава» награждены Альбина и Денис Серебренниковы, воспитывающие шестерых детей, Алёна и Артём Бабайловы, Наталья и Сергей Мальцевы, Ольга и Константин Новичковы, Юлия и Арсентий Рахимовы. Фото: ДИП Свердловской области

660
мальшей

родились в области за неделю, 126 детей – третьи у своих мам

АКЦЕНТ

Евгений Шаповалов

Первый заместитель министра социальной политики Свердловской области, координатор федерального партийного проекта «Крепкая семья»



Почти 34 млрд рублей только на поддержку уральских семей с детьми заложено в бюджете на 2025 год

Новый нацпроект «Семья», реализующийся с начала года, пришел на смену нацпроекту «Демография». Он нацелен на улучшение демографической ситуации, поддержку рождаемости и многодетности, обеспечение достойного качества жизни семей. Поддержка семей в Свердловской области является одним из приоритетов социально ориентированного бюджета. Число многодетных семей в регионе за последние 11 лет увеличилось в 2,5 раза, сейчас в них воспитываются около 234 тысяч детей.

Дружная, спортивная, энергичная

СЕМЬЯ

Лариса Ильина

А еще ответственная. Так охарактеризовал свою семью ее глава. Знакомьтесь: Мальцевы – мама, папа, две дочки и два сына. Обладатели медали ордена «Родительская слава» живут в Каменске-Уральском в своем доме на шести сотках. Сергей Петрович работает осмотрщиком-ремонтником вагонов станции Каменск-Уральский, стаж в РЖД уже 17 лет. Наталья Сергеевна трудится в отделе кассовых операций УЦРО. Оба квалифицированные работники с высшим образованием, а лейтмотивом звучит – ответственные, добросовестные и трудолюбивые – причем это обо всех членах семьи, и о детях тоже.

Наверно, это главные качества, без которых такой многозадачный механизм, как многодетная семья, не сможет успешно функционировать. А я бы еще добавила, что они все талантливые и очень-очень занятые! Представьте...

– С четырех лет занимаюсь современными танцами в ансамбле «Каскад» в ДК «Юность». Мы участвуем в различных конкурсах, завоевываем призовые места. Были в Сочи, Москве, Санкт-Петербурге, в Челябинске недавно давали сольный концерт. Также занимаюсь с репетитором английским языком, – рассказывает Анастасия, 14 лет, семиклассница школы №19, отличница (!).

Матвей, 10 лет: «Три года дополнительно занимаюсь английским языком, кроме хоккея и робототехники. В мастерской дома мне нравится создавать различные игрушки из дерева или пластика. Учусь в десятом лице на отлично. Участвовал в проекте «Верный отличник» и выиграл Айфон-16».

Шестилетний Никита ходит в детсад №94, с четырех лет занимается русскими

народными танцами в ДК «Юность» и в центре дообразования «Маришка», о нем говорят: активный, воспитанный и любознательный. А пятилетняя Анечка в том же детском саду танцует в «Танцевальной мозаике» и ходит в «Маришку».

Родители задают ритм, их рука чувствуется во всем, дети активно учатся и многим интересуются.

– Мы познакомились в мае 2004 года, а поженились после четырех лет дружбы. Не думали, что станем многодетной семьей, но мы очень счастливы, что являемся родителями четверых детей. У нас имеется садовый участок, где семьей проводим свободное время. Домашние заботы выполняем сообща, дети тоже принимают участие. Детей в детский сад отводит мама, а вечером после работы забирает папа. Между собой дети живут дружно, старшие дети самостоятельные, а младших, конечно, опекаем. Дни рождения и праздники отмечаем в кругу семьи и родственников. В праздники 1 и 9 Мая участвуем в мероприятиях, посвященных этим датам. В День Победы посетим Катайск, где жил наш дедушка, ветеран Великой Отечественной войны, проживший 95 лет, и где проводятся мероприятия в его честь, – рассказывает Сергей Петрович о своей семье – крепкой, дружной, где царят любовь, забота и взаимопонимание. Фото: из личного архива Мальцевых



«С шести лет играю в хоккей, занимаюсь робототехникой, участвую в городских и областных соревнованиях»

Матвей Мальцев



– В Свердловской области помимо единовременных выплат и компенсации отдельных затрат для участников спецоперации и их семей предоставляются бесплатная психологическая помощь, горячее питание для детей, первоочередное зачисление в школы и многое другое. Для многодетных семей в 2024 году представлены дополнительные меры, среди которых единовременные выплаты, компенсация расходов за аренду жилья, компенсация расходов по ипотеке. Для малоимущих предусмотрены социальные пособия, соцпомощь и другая поддержка. В декабре 2023 года в рамках партпроекта «Крепкая семья» в Екатеринбурге открылся первый в регионе «Семейный МФЦ». Уже год свердловчане могут прийти в учреждение и в формате «одного окна» получить всю необходимую поддержку. Второе подобное учреждение открылось в Каменске-Уральском. В 2025 году «Единая Россия» в Свердловской области продолжит поддержку семей.

На выполнение задач проекта до 2030 года выделят 17,9 триллиона рублей, в том числе в нынешнем – 5,1 миллиарда, из них 1,6 миллиарда получила Свердловская область. Эти средства региональные власти направят на помощь семьям, включая молодые и многодетные, заботу о старшем поколении, охрану материнства и детства в соответствии с «Золотым стандартом» поддержки многодетных семей и создания условий для улучшения демографии.

За последнее время в области принято более 20 законов, направленных на заботу об участниках СВО и их семьях, принимаются поправки в законы, способствующие эффективности использования материнского капитала, поддержке студенческих семей.

В областном и местных бюджетах на 2025 год предусмотрено более 280 миллионов рублей на 1416 социальных выплат. Около 82% многодетных семей Свердловской области получили выплаты или земельные участки.

КРАТКО

#Безопасность На Урале стартует масштабная кампания «Безопасность на колёсах», ее цель – снижение аварийности и повышение безопасности на дорогах. В ней примут участие полицейские, представители органов местного самоуправления и общественности. Замгубернатора Азат Салихов призвал муниципалитеты контролировать состояние школьного транспорта совместно с Ространснадзором. Также обсуждались вопросы строительства надземных переходов, ограждений и трассовых медпунктов. В рамках кампании до октября – викторины, акции, конкурсы, велозабеги, создание художественных арт-объектов, рейды по выявлению нарушений ПДД.

#Помощь Врачи офтальмологического отделения ЦГКБ №6 сохранили первокурснику из Кот-д'Ивуара зрение. Кадр Диаби поступил с диагнозом «эндокринная офтальмопатия обоих глаз», с полной неподвижностью глазного яблока и сильным выпячиванием обоих глаз (экзофтальмом). У пациента, когда он ложился спать, даже глаза не закрывались. После лечения прекратились боли, гиперемия, двоение в глазах, нормализовалось состояние роговицы, улучшилось зрение, уменьшилось выпячивание и частично восстановилась подвижность глазных яблок.

#Бдительность Зафиксирован первый в этом году случай укуса ядовитой змеи. Мужчину во время прогулки в одном из лесопарков Екатеринбурга гадюка укусила за палец правой руки. В ЦГКБ №24 Екатеринбурга он был доставлен с выраженным отеком дыхательных путей, лица и места укуса, был риск анафилактического шока и других осложнений, включая почечную дисфункцию. Пострадавшему оперативно провели комплекс неотложных мероприятий для купирования аллергической реакции, терапии для детоксикации и поддержания жизненно важных функций. При укусе ядовитой змеи не надо отсасывать яд, прижигать рану, накладывать жгут. Надо: уложить пострадавшего, обезболить пораженную конечность, наложить на рану чистую салфетку, обильное питье, обезболивающий, антигистаминный препараты. И как можно быстрее обратиться в ближайший травмпункт или вызвать скорую помощь.

#Спасение Медики трех учреждений здравоохранения общими усилиями в течение месяца спасли месячную Верочку с диагнозом: менингоэнцефалит, сепсис, двусторонняя полисегментарная пневмония. Малышку в состоянии медикаментозного сна доставили из Краснофимска в столицу Среднего Урала бригада Территориального центра медицины катастроф. Благодаря применению резервных антибиотиков восстановились жизненные функции организма: сознание, самостоятельное дыхание и питание. «На всех этапах лечения – в больнице по месту жительства, во время транспортировки, в нашем медучреждении – ребенок получил квалифицированную помощь, хороший уход, адекватную лекарственную терапию», – подчеркнула заведующая инфекционным отделением №6 ГКБ №40 Анна Овчинникова.

#Библионочь Свыше 55 тысяч уральцев присоединились к акции. Тема – «Свои герои» – приурочена к Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. В библиотеках региона прошли сотни творческих встреч, открытых лекций, театральных постановок, интерактивных мероприятий. В Белинке можно было примерить на себя образ радиста на мастер-классе по азбуке Морзе. Еще читателям были представлены уникальные архивные документы, письма, заметки и издания времен Великой Отечественной войны.

«Видимо, я заслужил»

37 фронтовиков

проживают сегодня в Екатеринбурге. На апрельском заседании депутаты Екатеринбургской гордумы единогласно приняли решение присвоить каждому из них звание «Почетный гражданин г. Екатеринбурга»

НАГРАЖДЕНИЕ

Максим Гусев

Вручение атрибутов звания «Почетный гражданин Екатеринбурга» ветерану-фронтовику Великой Отечественной войны Александру Прокудину состоялось в необычных условиях. Он ждал гостей в свердловском областном госпитале для ветеранов войн, где проходил медобследование. По словам врачей, самочувствие у Александра Ивановича не просто боевое – близкое к идеальному!

Поэтому начальник госпиталя Олег Забродин организовал торжественную церемонию в зале приемов. Нагрудный знак и ленту, а также подарки Александру Ивановичу вручали глава администрации Академического района Николай Смирнягин и зампреда Екатеринбургской городской думы Михаил Матвеев.



— По поручению и от имени главы Екатеринбурга Алексея Валерьевича Орлова мы прибыли к вам с почетной миссией, — сказал глава самого молодого района уральской столицы. — Решением Гордумы вам присвоено звание «Почетный гражданин города Екатеринбурга». Примите этот нагрудный знак и удостоверение.

— Видимо, заслужил, — скромно сказал Александр Иванович, благодарно принимая нагрудный знак и подарки от представителей власти.

— Вы такую великую Победу одержали в годы войны, поэтому не просто заслужили, и наше поколение, и все после нас будут вечно вам благодарны, — отметил депутат и подчеркнул, что только фронтовики на все попытки переписать историю могут гордо и уверенно сказать, какой именно народ победил в Великой Отечественной войне. Фото: Администрация Академического района

С ОДНОЙ ВОЙНЫ НА ДРУГУЮ

Александр Прокудин родился в 1930 году. Рано остался без родителей и с декабря 1943-го ушел воевать в составе 66 мотострелковой дивизии 533 стрелкового полка в должности стрелка. Был сыном полка. После Великой Отечественной войны принял участие в войне с Японией с 9 августа по 3 сентября 1945 года. Награжден медалью «За победу над Японией». В его послужном списке 22 награды.

Пример для бойцов спецоперации

ЗА ГЕРОИЧЕСКИЕ ПОСТУПКИ...

Дмитрий Дементьев родился в селе Большая Грязнуха Каменского района. В 1941 году встал на защиту Родины. Участвовал в Сталинградской битве в составе 5-го отдельного гвардейского танкового полка. В 1943 году он получил тяжелое ранение и вскоре был демобилизован. За героические поступки ему присвоено звание гвардии младшего лейтенанта.

ВETERAN

Сергей Иванов

Фронтовик Великой Отечественной войны из Каменска-Уральского Дмитрий Дементьев признан почетным гражданином Свердловской области. С этим знаковым событием его поздравил первый заместитель губернатора Алексей Шмыков!

— По решению Президента России Владимира Путина каждый ветеран Великой Отечественной войны в год 80-летия Великой Победы стал не только почетным гражданином региона, но и города, в котором он живет, — отметил замгубернатора. — Искренне рад поздравить от имени врио губернатора Дениса Паслера с этим знаменательным событием Дмитрия Игнатьевича.

Алексей Шмыков подчеркнул, что ветеран Дмитрий Дементьев — настоящий при-



мер стойкости и мужества для тех ребят, которые сегодня защищают интересы Родины в зоне специальной военной операции.

В наградном списке Дмитрия Дементьева – орден Отечественной войны I степени и медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945», «За доблесть и отвагу» и медаль Жукова. Фото: ДИП Свердловской области

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Торжественная церемония передачи копии Знамени Победы городам Свердловской области состоялась 30 апреля на Ширококореченском мемориале в Екатеринбурге. «Эстафету Победы» приняли 44 муниципалитета региона, в 29 из них копии государственной реликвии доставят участники мото клубов Среднего Урала. Почетными гостями церемонии стали участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, их внуки и правнуки, участники спецоперации, ветераны органов МВД. — Сегодня ровно 80 лет с момента водружения Знамени Победы над Рейхстагом, — сказал министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов. — И я очень рад, что могу видеть наших ветеранов Великой Отечественной войны на этой акции в здравии. Радостно видеть наших героев уже сегодняшних событий, специальной военной операции. В этот год, который Президент России объявил Годом защитника Отечества, мы чествуем память о тех ратных подвигах, которые несет с гордостью наш народ.

Минутой молчания почтили память героев те, кто дожил до наших дней, пройдя ужасы войны, и те, кому предстоит сохранить и передать память новым поколениям. Подполковник запаса, участник СВО Виктор Петрушин, обращаясь к участникам акции, отметил, что бойцы спецоперации, находясь на передовой, сражаются за свободу мирных граждан и приближают победу российского народа. — Спасибо всем уральцам за то, что помнят героев, в том числе и моего отца, — обратилась к участникам акции дочь Героя Советского Союза Степана Неустроева Татьяна, — он был одним из тех, кто 80 лет назад водрузил флаг на здание Рейхстага. — Мы всегда должны об этом помнить. Мы будем хранить нашу историю и эту память передавать из поколения в поколение. Ко Дню Победы копии Знамени Победы займут почетные места в свердловских муниципалитетах.

Преображение после зимы

ТРАДИЦИИ

Полина Лебедева

Сразу в двух субботниках принял участие врио губернатора Свердловской области Денис Паслер 2 мая — в Шарташском лесопарке и на территории областного госпиталя для ветеранов войн. У легендарного озера глава региона проводил уборку вместе с мэром Екатеринбурга Алексеем Орловым — они распиливали поваленные деревья, утилизировали старую рассохшуюся древесину. Парк стал гораздо чище, преобразился после долгой зимы.



На территории клинического психоневрологического госпиталя для ветеранов войн Денис Паслер не только поучаствовал в субботнике, но и высаживал новые деревья.

— На субботник пришло много неравнодушных людей, которые хорошо понимают всю историю этого замечательного объекта — госпиталя для ветеранов войн, — сказал Денис Паслер. — В свое время он был построен на народные деньги, огромную стройку поддержали люди, коллективы — понимая, что здесь будут лечиться ветераны. А сегодня здесь проходят реабилитацию уже участники специальной военной операции. Надеюсь, что такие субботники будут продолжены, потому что территорий и локаций, которые нужно прибирать, немало. И надеюсь, к этой работе присоединятся все управляющие компании, жители, предприятия, бизнес. Мы все должны быть причастны к наведению и поддержанию порядка.

Участие в субботнике приняли члены областного правительства, сотрудники аппарата губернатора, депутаты. Они привели в порядок территорию госпиталя — красили бордюры, убирали мусор и прошлогоднюю листву.

Фото: телеграм-канал Дениса Паслера

Отдыхали на благоустроенных территориях

ГОЛОСОВАНИЕ

Владимир Дмитриев

Народные гуляния, концерты и другие праздничные мероприятия прошли в Первомайские праздники в городах Среднего Урала на общественных пространствах, которые ранее были благоустроены по проекту «Формирование комфортной городской среды».

На городской площади Новой Ляли 1 мая прошла программа «ЗА Мир, Труд, Май!».

— Праздничные события традиционно проходят на городской площади для всех жителей: это наш общий праздник — праздник труда, весны и перемен к лучшему! — напомнил глава Новолялинского муниципального округа Сергей Бондаренко. —

В 2023 году перемены коснулись и самой площади. В рамках федерального проекта городская территория изменилась в лучшую сторону: полностью заменили систему освещения, обустроили дорожно-тропичную сеть, установили уличную мебель и провели озеленение. При реализации проекта благоустройства были учтены требования по доступности для маломобильных групп граждан.

В Кушве состоялся праздничный концерт во Дворце культуры, где несколько сотен местных жителей стали зрителями, а после смогли прогуляться по парку за Кушвинским ДК, который преобразился по проекту «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году. А в Семейном парке в поселке Первомайском Сысертского муниципального округа жителей и гостей приглашают принять участие в экологическом субботнике — «Мир, Труд, Май!».

Фото: ДИП Свердловской области



РЕШАЕМ ВМЕСТЕ!

Всероссийское рейтинговое голосование проходит с 21 апреля. Жители 56 муниципалитетов Свердловской области выбирают территории, которые могут быть благоустроены в 2026 году. За первые десять дней 400 тысяч уральцев сделали свой выбор. Голосование продлится до 12 июня. Отдать голос за понравившиеся проекты свердловчане смогут на платформе zagorodsreda.gosuslugi.ru, с помощью волонтеров в общественных местах и на территориях, вынесенных на голосование, а также в мобильном приложении «Госуслуги: Решаем вместе».

Более
80
тысяч
уральцев

объединились, чтобы привести в порядок общественные территории и популярные зоны отдыха в регионе — традиционные весенние субботники начались в Свердловской области в апреле и продолжаются в мае



Голосование за объекты благоустройства проводится ежегодно в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», который входит в состав национального проекта «Инфраструктура для жизни».

В ГОРОДАХ

#Берёзовский Знак почетного гражданина города вручен участнику Великой Отечественной войны Виктору Васильевичу Башкирову. Освобождал Прибалтику, Польшу, дошел до Германии, после Победы служил еще 5 лет. Вернулся инвалидом второй группы. Награжден благодарностями за подписью Сталина за участие в освобождении Идрицы, Резекне и Риги, в овладении Берлином, в боях на Забайкальском фронте. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За Победу над Японией».

Фото: пресс-служба администрации Берёзовского



#Бисерть Филиал Уральского горнозаводского колледжа имени Демидовых открыл свои двери после переезда в капитально отремонтированное здание, там были проведены работы по замене подводящих сетей холодного водоснабжения и отопления, полностью заменена крыша. Стоимость работ составила более 57 млн рублей. Ранее Бисертский колледж располагался в школе №2.

#Белоярский Кабинет психологической помощи участникам специальной военной операции и членам их семей открылся в здании администрации Белоярского МО. Инициатором проекта выступила администрация, реализуется он с общественной организацией «Герои Урала» при поддержке муниципального координатора фонда «Защитники Отечества». Здесь готовы оказывать профессиональную психологическую помощь, включая работу с посттравматическим стрессовым расстройством, коррекцию тревожных состояний, поддержку при переживании утраты и т. д.

#Талица Двухэтажную поликлинику в п. Троицком отремонтируют по программе модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь». Стоимость работ составит около 70 миллионов рублей. Во время ремонта всю необходимую медицинскую помощь местные жители будут получать в близлежащих подразделениях Талицкой ЦРБ. «Все помещения будут оборудованы по современным техническим стандартам в соответствии с принципами бережливого производства», — сказал главврач Талицкой ЦРБ Василий Редькин.

#Рефтинский В очном этапе межмуниципального конкурса «Слет дружин юных пожарных» приняли участие шесть команд из Рефтинского, Малышева и Асбеста. Победу одержала команда рефтинской школы №17. Второе место заняла команда ребят из школы №6 (Рефтинский), третье место получила команда школы №21 из Асбеста. На стадионе спортивной школы «Олимп» команды соревновались в пожарной эстафете и боевом развертывании. Команды представили свои визитные карточки, а капитаны сразились в интеллектуальной битве.

#Лесной На площади у Дома творчества и досуга «Юность» прошел фестиваль строевой песни. В нем приняли участие студенты и школьники, рабочие, представители силовых структур и воспитанники патриотических клубов — 20 команд. Победителями стали: «Морской отряд Братства православных следопытов в честь атамана Семена Дежнева», школа №71, сборочный цех комбината, сборная управления образования и женская команда СУ ФПС №6 МЧС России.

КРУПНЫЙ ПЛАН

Родина, встречай своих героев!

Ретропоезд «Эшелон Победы» прибыл в Екатеринбург



Сотни человек ждали состав на перроне с таким же нетерпением и волнением, улыбками и цветами, как 80 лет назад встречали своих дорогих бойцов-победителей с фронта их родные.

В уральской столице поезд-музей пробыл почти шесть часов, в него смогли войти, увидеть жизнь бойцов и прикоснуться к героической истории страны ожидавшие его екатеринбуржцы и гости города. В его честь организовали флешмоб и концертную программу на привокзальной площади.

Ретропоезд на паровозной тяге «Эшелон Победы» с танками и пушками на платформах начал свое победное путешествие 1 мая из Перми, пробыв с утра до 15:30 3 мая в Екатеринбурге, отправился в Верхнюю

Пышму и Артёмовский. Добрался до Нижнего Тагила 7 мая, там он будет открыт с 10:20 до 14:20, в Серове прибывает 8-го, в Богдановиче и Каменск-Уральский – 12 мая. Всего «Эшелон Победы» сделает остановки на 19 станциях в Пермском крае, Свердловской и Тюменской областях, в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, а конечной точкой исторического путешествия 20 мая станет Ноябрьск.

Проект «Эшелон Победы» посвящен сохранению памяти о событиях и героях Великой Отечественной войны. Во время остановок поезда на станциях посетители могут ознакомиться с внутренним устройством вагонов, послушать рассказы экскурсоводов и сделать памятные фотогра-

фии. Экспозиции рассказывают о военных и санитарных перевозках, об эвакуации промышленных объектов и населения в военное время. В составе «Эшелона Победы» вагоны, использовавшиеся в военные и послевоенные годы, среди них – и солдатская теплушка, вагон для офицеров, хлебопекарный вагон, кухня, санитарно-пропускной вагон. Фото: Елена Ельцова

Побывать в музее на рельсах – без преувеличения, уникальная возможность для жителей и гостей уральской столицы и других городов познакомиться с передвижной экспозицией, посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, с жизнью бойцов во фронтовых условиях.

КУЛЬТУРА УРАЛА



О чем расскажут куклы

Выставка авторской куклы «Народ – победитель» открылась в Екатеринбурге. В экспозиции, посвященной восьмидесятилетию Великой Победы, представлены лучшие работы участников всероссийского конкурса авторских кукол. Мастера вдохновлялись сюжетами книг, военными фотоснимками и, конечно, реальными историями свидетелей тех событий.

В конкурсе участвовали более 50 мастеров и художников-кукольников из разных городов России: Тюмени, Санкт-Петербурга, Москвы, Севастополя, Омска, Новосибирска, из Челябинской и Курганской областей, Башкирии, Крыма и, конечно же, из Екатеринбурга и Свердловской области, а более 3 000 человек следили за конкурсом онлайн. На создание работ у художников было три месяца, при этом выбрать материал и технику они могли на свое усмотрение. В итоге в экспозиции появились миниатюрные герои войны и тыла, а также сюжеты, изображающие последние дни мирной жизни, сражения и трудовые будни.

Задачей всех работ было объемно, разносторонне, глубоко и целостно показать наш народ – народ-победитель! Это вклад в память поколений и уникальный способ сказать спасибо погибшим родным за то, что благодаря их подвигу мы живем на свете. «Каждая кукла посвящена такому или иному историческому событию. Но все про победу. Здесь есть грусть и улыбка. Есть тяжелые страдания на некоторых куклах, а есть эмоции радости. Здорово, что в год Великой Победы, в Год защитника Отечества наши посетители могут ознакомиться с уникальными шедеврами», – сказал замминистра культуры Свердловской области Роман Дорохин. Фото: Елена Ельцова

С 30 апреля по 22 июня
Музейно-выставочный центр «Дом Поклевских-Козелл»
г. Екатеринбург, ул. Малышева, 46